2005 оны “Эмэгтэйчүүд эрүүл  бол хүн тeрeлхтeн эрүүл”  

16 хоногийн аян
Уриа:
Хамтдаа ирэх нь ахиц

Хамтдаа байх нь дэвшил

  Хамтдаа хэлэлцэх нь амжилт
Хугацаа: 2005.11.25-12.10 ны eдeр 

Онцлог: 

· Манай улсын хувьд eмнe нь зeвхeн насанд хүрсэн эмэгтэйчүүдийн эсрэг үйлдэгдэж буй хүчирхийллийн асуудалд голлон анхаарлаа хандуулж байсныг eргeтгeж, охидын эсрэг үйлдэгдэж буй хүчирхийллийн асуудалд мeн анхаарлаа хандуулсан;
· Маш eргeн хүрээг хамарч байна. Энэ аяны гол санхүүжилтийг НҮБ-ын Хүүхдийн сан гаргаж байна. Мeн Английн хүүхдийг ивээх сан, Ази Номхон далайн орнуудын Эмэгтэйчүүд хууль ба хeгжил чуулга, Эмэгтэйчүүд манлайлал сан зэрэг байгууллагууд нь санхүүгийн зохих дэмжлэг үзүүлэн оролцож байна. Хэрэгжүүлэгч байгууллагын хувьд ECPAT-ын сүлжээ, Хүний эрх, эрүүл мэнд, нeхeн үржихүйн сүлжээ, эмэгтэйчүүдийн ТББ-дын сүлжээнүүд нь eeрсдийн гишүүн байгууллага болох нийт 60-аад байгууллагын хамт аяныг зохион байгуулагчаар оролцож байна. Мeн Mongolian Beauty Congress ТББ-ын дэргэдэх Мисс клуб нь нийгмийн сайн сайхны тeлee гоо сайхны элч тeлeeлeгч болж хамтран ажиллана. Бас НҮБ-ын элч дуучин Ариунаа, дуучин Болд нар амар амгалан амьдралын тeлeeх энэхүү тэмцэлд дуу хоолой, сэтгэл зүрхээ нэгтгэсэн;
· Засгийн газрын хэрэгжүүлэгч агентлаг Хүүхдийн тeлee үндэсний газар,  Эрүүл мэндийн яам, Хүйсийн тэгш байдлын үндэсний хороо зэрэг тeрийн байгууллагууд хамтын хүчин чармайлтаа нэгтгэн энэхүү аяныг дэмжин ажилласан;
· ХЭҮТ-ийн хувьд  энэхүү хамтын санаачилга, хамтын хүчин чармайлтыг чиглүүлэн зохицуулах үүрэг хариуцлага хүлээж ажилласан;
· Тус 16 хоногийн аяны хүрээнд ДОХ-той тэмцэх eдeр тохиож байгаатай холбогдуулан “Эмэгтэйчүүдийн эсрэг хүчирхийлэл болон ДОХ/БЗХE-ний хоорондын харилцан хамаарал” сэдвээр нээлттэй хэлэлцүүлэг хийсэн; 
2006 оны “Хvний эрхийн дээдэлж, Эмэгтэйчvvдийн эсрэг 
хvчирхийллийг зогсооё”  

16 хоногийн аян
Зорилго: 

Эмэгтэйчvvдийн эсрэг хvчирхийллийг зогсооход олон талт хамтын ажиллагааг хөгжvvлэх замаар хvчирхийлэлтэй тэмцэх 

Хугацаа: 2006.11.25-12.10 ны eдeр 

Онцлог: 

· Хvний эрхийг хамгаалагч эмэгтэйчvvдийн олон улсын өдрийн Монгол улсад анх удаа тэмдэглэсэн.  Хvний эрхийн хамгаалагч нарын асуудлыг авч хэлэлцсэн анхны зөвлөлдөх уулзалтыг Жендэрийн тэгш байдлын vндэсний хороотой хамтран 11 сарын 29 ны өдөр зохион байгуулж, идэвхтэн тэмцэгч нарт өргөмжлөл гардуулсан

· НҮБ-аас Эмэгтэйчvvдийн Эсрэг Хvчирхийллийн асуудлаар хийсэн судалгааг орчуулж, танилцуулга хийх ажлын НҮБ-ын Хvн амын сантай хамтран зохион байгуулсан 
2007 оны “Элгэмсэг оршихуй”  16 хоногийн аян

Аяны уриа  Жендэрт суурилсан хvчирхийлэлтэй тэмцье 

Хугацаа: 2007.11.25-12.10 ны eдeр 

Онцлог: 

2007 оны 16 хоногийн аяны хүрээнд дараах сэдвийг хeндсeн үйл ажиллагаа явагдлаа:

· Гэр бүлийн хүчирхийлэлтэй тэмцэх

· Жендэрт суурилсан хүчирхийлэлтэй тэмцэхэд эрэгтэйчүүдийн оролцоог нэмэгдүүлэх

· Ажлын байран дахь бэлгийн дарамттай тэмцэх

· Хүний эрхийг хамгаалагч эмэгтэйчүүдийг хамгаалах

Жендэрээс үл хамааран хүн, хүүхэд бүрийн аз жаргалтай, 

хүчирхийллээс ангид амьдрах боломжийг хангасан элгэмсэг, шударга, ардчилсан нийгмийн тeлee хамтдаа тэмцэе!
2008 оны 
“ Хvний эрхийг эмэгтэйчvvдэд- Хvний эрхийг бvгдэд”  
16 хоногийн аян

            Эмэгтэйчүүдийн Глобал Манлайлал Хүрээлэнгээс улс орнуудын хэмжээнд жендэрт суурилсан хvчирхийлэлтэй тэмцэх vйл ажиллагааг идэвхижvvлэх зорилгоор дараах асуудалд анхаарал   хандуулж байна. 

· Хvний эрхийн төлөө тэмцэгч эмэгтэйчvvдийг дэмжих 

· Эмэгтэйчvvдийн эсрэг хvчирхийллийг устгах 

· НҮБ-д жендэрийн тэгш байдлын бvтэцийг бэхжvvлэх  

· Жендэрийн тэгш байдал тvvнд зориулсан санхvvжилтийг нэмэгдvvлэх  

Хугацаа: 2008.11.25-12.10 ны eдeр 

Онцлог: 

Энэ аян нь жил бүр тулгамдаж байгаа асуудлын хүрээнд агуулга, сэдэв, уриагаа тодорхойлдог бeгeeд Хvний эрхийн тvгээмэл тунхаглалын 60 жилийн ойн хvрээнд 2008 онд “ Хvний эрхийг эмэгтэйчvvдэд- Хvний эрхийг бvгдэд” уриан дор зохион байгуулагдсан. 
Санхvvгийн дэмжлэг: 


Энэ аяны гол санхүүжилтийг НҮБ-ын Хvн амын сан, НҮБ-ын хөгжлийн хөтөлбөр, Английн элчин сайдын яам, АНУ-ын элчин сайдын яам зэрэг олон  байгууллагууд дэмжлэг vзvvлж байгаад баяртай байна.  

Аяныг хэрэгжүүлэгч байгууллага

Олон улсын хvний эрхийн Амнести байгууллага , Хүний эрх, эрүүл мэнд, нeхeн үржихүйн сүлжээ, ECPAT-ын сүлжээ, Эмэгтэйчүүдийн ТББ-дын vндэсний сүлжээ, БСШУЯ, ХТҮГ зэрэг нийт 60-аад байгууллагын хамт аяныг зохион байгуулагчаар оролцож байна.
2009 оны “Амла,  Биелvvл,  Шаард”
 16 хоногийн аян
Аяны уриа “Бид Жендэрээс улбаатай хvчирхийллийг зогсоож чадна! “

Хугацаа: 2009.11.25-12.10 ны eдeр 

Зорилго: 
Жендэрт суурилсан хvчирхийлэлтэй тэмцэх, урьдчилан сэргийлэхэд тeр засгийн vvрэг хариуцлагыг бодитой болгоход нeлeeлeх, олон нийтийн ойлголт мэдлэгийг дээшлvvлэх, хeвгvvд, эрэгтэйчvvдийн оролцоог нэмэгдvvлэх.

Зорилт:
Жендэрт суурилсан хvчирхийлэлтэй тэмцэх талаар тeр засгийн vvрэг, амлалтын хэрэгжилтийг шаардах, нeлeeлeх

Олон нийтийн ойлголт, оролцоог нэмэгдvvлэх

Жендэрт суурилсан хvчирхийллээс урьдчилан сэргийлэх, тэмцэхэд хeвгvvд, эрчvvдийн оролцоог нэмэгдvvлэх

Хэвлэл мэдээллийн ажилтнуудад жендэрийн мэдрэмжтэй сэтгvvл зvйн нeлeeлeл  хийх
